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Τα κυλινδρικά δοχεία του σχήµατος περιέχουν τον ίδιο αριθµό µορίων, έχουν την ίδια διατοµή 

και τα ύψη τους είναι h1 = 15 cm και h2 = 30 cm. Τα έµβολα τους είναι ίδια και συνδέονται 

µέσω οριζόντιου ελατηρίου. Αρχικά η θερµοκρασία του (1) είναι θ1 = 23
ο 

C. Θερµαίνουµε τα 

δύο αέρια έτσι ώστε ν’ αποκτήσουν θερµοκρασίες Τ1΄= 400 Κ και Τ2΄= 800 Κ. Αν το έµβολο 

του (1) κυλίνδρου, κατά τη θέρµανση, µετατοπίστηκε κατά ∆h1 = 5 cm, πόση είναι η 

συσπείρωση που έπαθε το ελατήριο (κατά τη διάρκεια της θέρµανσης); 

 
 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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Λύση 

 

� Είναι προφανές ότι και τα δύο αέρια δέχονται συνεχώς την ίδια εξωτερική πίεση. Οπότε αν 

Ρ1 και Ρ2 είναι οι αρχικές πιέσεις θα ισχύει: 
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� Μετά τη θέρµανση το ύψος του (1) θα έχει γίνει h1΄ = h1 + ∆h1 = 20 cm. 

Οπότε εφόσον και οι νέες πιέσεις θα πρέπει να είναι ίσες µεταξύ τους, έχουµε: 

⇒
′

=
′

21 PP  

⇒
′

′

=
′

′

2

2

1

1

V

nRT

V

nRT
 

⇒′=′

1

2
12

T

T
VV  

⇒′⋅=′⋅

1

2
12

T

T
hAhA  

⇒=′
400

800
202h  

cmh 402 =′  

Οπότε το ύψος του κυλίνδρου (2) µεγάλωσε κατά ∆h2 = h2΄− h2 = 10 cm 

� Συνεπώς το ελατήριο συσπειρώθηκε κατά 5 cm από το έναν κύλινδρο και 10 cm από τον 

άλλο. Άρα η συνολική του συσπείρωση είναι ∆x = 15 cm. 

 

 


